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СИМУЛЯКР В АЛГОРИТМІЧНИХ СТРІЧКАХ СОЦМЕРЕЖ: 
СПРИЙНЯТТЯ ПРАВДИ В ЕПОХУ ШТУЧНОЇ ВІЗУАЛЬНОСТІ 

У сучасному цифровому середовищі зростає обсяг візуальних образів, створених ге-
неративним штучним інтелектом і поширюваних через алгоритмічні стрічки соціальних 
мереж. Така трансформація медіаконтенту актуалізує проблему зміщення фокусу з доку-
ментальної  істини на емоціи но правдоподібну симуляцію, що впливає на когнітивне 
сприи няття правди користувачами. Метою дослідження є аналіз особливостеи  функціо-
нування візуальних симулякрів у персоналізованих стрічках соцмереж і вивчення ї хнього 
впливу на формування уявлень про достовірність інформації . Методологічну основу ста-
новить інтердисциплінарнии  підхід, що поєднує теорію симулякру Ж. Бодріяра, візуаль-
ну семіотику, критичнии  дискурс-аналіз і цифрову етнографію. Емпіричною базою стали 
публікації  з акаунтів Facebook 2024–2025 років, які містили фотореалістичні зображення 
з ознаками штучного походження. Застосовано методи візуального та контент-аналізу, 
порівняльнии  аналіз ознак автентичних і згенерованих зображень. Результати показали, 
що зображення без реального прототипу, але побудовані на принципі емоціи ної  впізна-
ваності сприи маються як достовірні завдяки наративніи  структурі, орфографічним недо-
сконалостям, відсутності або вибірковому використанню хештегів та естетичніи  стиліза-
ції . Алгоритмічне просування підсилює віральність таких матеріалів, знижуючи критич-
ну пильність аудиторії . Доведено: 1) візуальні симулякри функціонують як елементи гі-
перреальності, заміщаючи документальність афективною реакцією, особливо в умовах 
соціальної  напруги чи віи ни; 2) ефективність симулякрів у цифровому середовищі зумо-
влена ї хньою мультимодальною природою: візуальне и  вербальне утворюють єдину ко-
мунікативну конструкцію, де текст виконує роль рамки інтерпретації  та задає траєкторію 
сприи няття зображеного; 3) супровідні тексти формуються за двома базовими моделями 
(звернення персонажа до користувача або констатації  умовного наратора), кожна з яких 
по-особливому впливає на механізми довіри и  емоціи ного залучення. 

Наукова новизна полягає в поєднанні концепції  симулякру з аналізом алгоритмічних 
механізмів просування контенту, що дає можливість глибше зрозуміти динаміку конс-
труювання медіи ної  правди в епоху штучної  візуальності. Практична цінність дослі-
дження полягає у виявленні механізмів візуальної  маніпуляції  та формуванні рекомен-
даціи  для розвитку цифрової  візуальної  грамотності. 

Ключові слова: візуальнии  контент; симулякр; алгоритмічні стрічки; штучна візуаль-
ність; дипфеи к; генеративнии  контент; автентичність; цифрова медіаграмотність. 

 

Постановка проблеми. 
У сучасному медіи ному середовищі соціальні 

мережі відіграють провідну роль у формуванні 
інформаціи них потоків, які сприи має аудиторія. 
Алгоритмічні стрічки новин, що використовують-
ся на платформах Facebook, Instagram та інших, 
забезпечують персоналізовании  добір контенту, 
орієнтовании  на індивідуальні вподобання кори-
стувачів. Проте цеи  механізм формує певні ви-
клики для об’єктивного сприи няття реальності 
та правди, адже зміщує фокус із фактів на візуаль-
но привабливі образи, що часто мають характер 
симулякрів (Fuchs, 2021; Bucher, 2018). 

Поняття симулякру, яке ввів Жан Бодріяр 
(1994), актуалізується в контексті цифрової  куль-
тури, де межа між реальним і штучним дедалі 
більше розмивається. Зокрема, дослідження остан-
ніх років фокусуються на тому, як алгоритми 

та візуальнии  контент у соцмережах створюють 
гіперреальність, впливаючи на когнітивні проце-
си аудиторії  та формування уявлень про правду 
(Bratich, 2008; Cotter, 2018). Ця проблема посилю-
ється через поширення дипфеи к-технологіи  і ге-
неративного штучного інтелекту, які ставлять 
під сумнів автентичність візуальної  інформації  
(Chesney & Citron, 2019; Westerlund, 2019). 

Низка сучасних наукових досліджень підкрес-
лює потребу розвитку нових підходів до медіа-
грамотності, зокрема візуальної , як засобу про-
тидії  маніпуляціям і збереження критичного мис-
лення в умовах цифрової  епохи (Livingstone et al., 
2019; Hobbs, 2011). Але залишається відкритим 
питання про те, яким чином саме алгоритмічні 
стрічки впливають на процеси сприи няття правди 
та як розуміння симулякру може сприяти роз-
робці ефективних стратегіи  медіаграмотності. 

https://doi.org/10.28925/2311-259x.2025.4.10
https://orcid.org/0000-0002-9844-4480
mailto:olga.peleshok@tnpu.edu.ua


Синопсис: текст, контекст, медіа ISSN 2311-259X Synopsis: text, context, media 
2025, 31(4), с. 343–351  pp. 343–351, 31(4), 2025 

 

 344  

Актуальність дослідження зумовлена стрім-
ким поширенням візуального контенту в соціа-
льних мережах і дедалі більшим впливом алго-
ритмічних систем на інформаціи ну поведінку 
користувачів, що створює потенціи ні ризики 
деформації  сприи няття об’єктивності та істинності. 
Особливої  уваги потребує новии  етап розвитку 
цифрової  візуальності — масове використання 
згенерованих штучним інтелектом зображень, 
які все частіше інтегруються в алгоритмічні стрі-
чки соцмереж як звичаи нии  інформаціи нии  про-
дукт. Такі візуальні симулякри не лише вплива-
ють на сприи няття реальності, а и  беруть участь 
у формуванні громадської  думки, посилюючи 
розмитість межі між фактом, вигадкою та штуч-
ною реконструкцією подіи . Метою статті є аналіз 
ролі симулякру у формуванні візуальної  реально-
сті в алгоритмічних стрічках соціальних мереж,  
а також дослідження того, як цеи  процес сприяє 
виникненню візуальних ілюзіи , омани та викри-
вленого сприи няття в цифровому середовищі, 
що, своєю чергою, впливає на розуміння и  сприи -
няття правди в умовах штучної  візуальності. 

Завданнями дослідження є: систематизація 
теоретичних підходів до понять симулякру і гі-
перреальності в цифровому медіапросторі; ана-
ліз механізмів алгоритмічного відбору візуаль-
ного контенту в соціальних мережах; вивчення 
впливу цих механізмів на формування уявлень 
про правду серед користувачів; розробка реко-
мендаціи  щодо підвищення візуальної  грамотності. 
Наукова новизна роботи полягає в комплексному 
поєднанні теорії  симулякру з аналізом алгорит-
мічних процесів у сучасних соціальних мережах, 
що дає можливість глибше зрозуміти динаміку 
сприи няття правди в епоху штучної  візуальності. 

Теоретико-методологічна база дослідження. 
Методологічною основою дослідження є інте-

рдисциплінарнии  підхід, що поєднує елементи 
візуальної  семіотики, теорії  симулякру Жана 
Бодріяра, медіааналізу та критичних студіи  циф-
рових технологіи . У дослідженні застосовано 
якісні методи аналізу візуального контенту  
в соціальних мережах із фокусом на алгоритмічно 
рекомендовані зображення, створені або моди-
фіковані за допомогою генеративного штучного 
інтелекту (ШІ). Основною теоретичною рамкою 
виступає концепція гіперреальності та симуляк-
ру, згідно з якою візуальнии  образ може функці-
онувати як автономна репрезентація, що не має 
відповідника в діи сності. 

Матеріалом емпіричної  частини дослідження 
стали публікації  з відкритих профілів соціальної  
мережі Facebook, які систематично розміщують 
контент із ознаками візуальних симулякрів. Ос-
новна вибірка сформована на основі контенту, 
що поширили у 2024–2025 роках анонімні акаун-
ти @Crafty-X, @Бог любить тебе та @Emery 
Hamilton. Критеріями добору послужили: 1) наяв-
ність ознак фотореалістичного моделювання або 
генеративного походження зображень (зокрема 

виявлене застосування ШІ: асиметрія, артефакти 
фону, аномальні риси обличчя); 2) висока віраль-
ність (кількість взаємодіи ); 3) супровідні тексти 
з емоціи ною або маніпулятивною риторикою. 

Метод контент-аналізу використовувався для 
деконструкції  візуальних і вербальних компонен-
тів постів: вивчались композиціи ні ознаки зобра-
жень, типові стилістичні прии оми, способи емо-
ціи ного впливу на аудиторію. Застосовано також 
метод критичного дискурс-аналізу, якии  поспри-
яв виявленню механізмів символічної  побудови 
умовної  достовірності в межах візуального симу-
лякру, а також дослідженню функціонування 
ідеологічних та емоціи них маркерів у текстовому 
супроводі. 

Для опису алгоритмічного впливу на поши-
рення симулякрів у соцмережах використано 
елементи цифрової  етнографії : спостереження за 
поведінкою стрічки новин при взаємодії  з конте-
нтом, а також динамікою появи подібних зо-
бражень у пов’язаних профілях. У межах цієї  
стратегії  вивчено и  роль хештегів як інструмен-
ту підсилення віральності та симулятивної  пра-
вдоподібності. 

Методи порівняльного аналізу використано 
для зіставлення ознак автентичного фоторепор-
тажного зображення з параметрами згенерова-
них візуальних симулякрів, зокрема за такими 
критеріями, як джерело походження, наявність 
верифікованих біометричних рис, композиціи на 
достовірність, контекстна відповідність. 

Виклад матеріалу дослідження. 
Протягом останніх років штучнии  інтелект 

вии шов за межі автоматизації  та почав формувати 
цифрові середовища, у яких ШІ-системи створю-
ють симулятивні персоналії , наближені до реа-
льного життя (Sharma et al., 2025). Сучасне по-
всякдення значною мірою насичене симулякра-
ми та симуляціями, які вони продукують. Ці шту-
чно сконструи овані образи настільки поширені, 
що значну ї х частину індивіди сприи мають як 
абсолютно реальні, хоча фактично це не відпові-
дає діи сності. Людина сьогодення вже не уявляє 
свого існування без інтернету и  віртуальних тех-
нологіи . У певному сенсі можна стверджувати, 
що сучаснии  індивід функціонує в межах штучно 
сконструи ованої  реальності, яка є лише імітацією 
справжнього життя. Віртуальне середовище ста-
ло невід’ємною частиною щоденних практик, 
буденною нормою існування, унаслідок чого ме-
жа між реальним і симульованим усе більше сти-
рається: люди перестають розрізняти автентичні 
и  штучні образи та явища. У зв’язку з цим особ-
ливо актуальним постає питання про те, наскіль-
ки симулякри, що вже стали частиною звичної  
реальності, є безпечними чи, навпаки, потенціи -
но загрозливими для людства. 

Протягом усього життя людина постіи но вза-
ємодіє із симулякрами, часто не усвідомлюючи 
ї хньої  природи або навіть не знаючи про саме 
існування такого феномена. З настанням епохи 
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цифрових технологіи  та інтернету ці зустрічі 
стали повсякденними: сьогодні індивід стика-
ється із симулякрами практично щодня. Особли-
во це актуально в умовах активного розвитку 
соціальних мереж, які продукують і поширюють 
величезні обсяги штучно сконструи ованих обра-
зів. До цього додається вплив штучного інтелек-
ту, здатного генерувати контент, що дедалі важче 
відрізнити від автентичного. У такіи  ситуації  
особливої  актуальності набуває потреба в усві-
домленні сутності симулякрів і розумінні ї хнього 
потенціи ного впливу. 

Термін «симулякр» (від лат. simulacrum, idola, 
phantasma) зазвичаи  визначається як явище, що 
не має реального прототипу. Ідеться про форму, 
яка існує автономно, без зв’язку з оригіналом, 
або ж про копію, що відсилає не до реального 
первинника, а до вигаданого чи умовного образу. 
Симулякр може розглядатись як своєріднии  міф, 
уявна конструкція або штучно створена подоба 
чогось. «Симулякр — це муляж, видимість, іміта-
ція образу, символу, знаку, за котрим немає ніякої  
визначеної  діи сності, пуста шкаралупа, що мані-
фестує присутність відсутності реальності» (По-
ліщук & Птіцин, 2020). Більшість дослідників 
витоки поняття симулякру пов’язують із антич-
ною епохою, вважаючи, що воно має своє коріння 
в грецькіи  культурі — одним із перших звернув-
ся до цієї  проблематики Платон. У и ого інтерпре-
тації  симулякр розглядався як копія копії , яка 
спотворює оригінал і не відтворює и ого сутності. 
Сучасне осмислення и  активне використання 
поняття «симулякр» у науковому дискурсі пов’я-
зують передусім із працями французького філо-
софа Жана Бодріяра. У и ого трактуванні симу-
лякр постає як копія, що не має оригіналу, або як 
процес симуляції , у межах якого відбувається 
формування гіперреальності за допомогою мо-
делеи  реальності, що не мають власних витоків  
у діи сності. У цьому контексті реальність заміщу-
ється системою знаків і символів, які позначають 
уже не саму реальність, а інші симулякри. За Бод-
ріяром (Baudrillard, 1994), симулякр — це не те, 
що приховує істину, а радше та форма істини, яка 
маскує сам факт ї ї  відсутності. У свої и  концепції  
він визначає симулякр як різновид діи сності, що 
приховує факт відсутності реальної  діи сності. 

Концепція симулякру Жана Бодріяра стосу-
ється репрезентації  або імітації , яка з часом пов-
ністю відривається від будь-якого зв’язку з реа-
льністю як підґрунтям. У межах и ого теорії  симу-
лякри проходять низку послідовних етапів: спершу 
вони відображають реальність, далі — спотво-
рюють ї ї , потім — приховують відсутність реаль-
ності та зрештою перетворюються на чисту си-
муляцію, яка більше не має жодного стосунку до 
будь-якої  об’єктивної  діи сності. З розвитком 
електронних медіа цеи  процес набув ще більшої  
інтенсивності. Телебачення, інтернет, соціальні 
мережі, цифрові технології  дедалі активніше 
продукують образи, які не просто репрезентують 

реальність, а підміняють ї ї  гіперреальністю — 
середовищем, у якому симуляції  постають більш 
реальними та впливовими, ніж ті реальності, які 
вони покликані були зображати (Danesi, 2024).  
У результаті відмінність між автентичним і шту-
чним поступово нівелюється. Цифрові персони, 
куровании  онлаи н-контент і медіа, створені за 
допомогою штучного інтелекту, служать прик-
ладами цього зрушення, у межах якого репрезен-
тації  споживаються та прии маються без потреби 
будь-якого зв’язку з об’єктивною істиною. Таким 
чином, електронні медіа сприяють поширенню 
симулякрів і подальшому розмиванню меж реа-
льного, підтверджуючи припущення Бодріяра 
про те, що в умовах постмодерного суспільства 
кордон між реальністю та симуляцією стає дедалі 
менш чітким (Baudrillard, 1994; Poster, 1990).  
У цьому контексті сучасні симулякри набувають 
особливої  виразності через розвиток технологіи  
дипфеи ку, які сьогодні стали загальнодоступни-
ми и  здатні генерувати реалістичні, але повністю 
сконструи овані зображення, голоси та відео, ще 
більше ускладнюючи розрізнення меж справж-
нього і вигаданого. 

Ми спостерігаємо стіи ку присутність візуаль-
них симулякрів у контенті соціальних мереж, 
особливо в публікаціях із високим емоціи ним 
навантаженням, які просуваються алгоритмічно. 
Алгоритмічні стрічки соцмереж — це персоналі-
зовані інформаціи ні потоки (стрічки новин, фіди), 
які формуються не за хронологічним принципом, 
а за алгоритмами, що визначають, якии  контент 
показати користувачу і в якому порядку. Тобто 
застосовується алгоритмічне ранжування, що 
визначається як процес «організації , відбору та 
представлення підмножин інформаціи ного кор-
пусу для споживання» (Rader & Gray, 2015). Ран-
жуючи контент, зокрема в стрічках соціальних 
мереж, такі алгоритми фактично отримують 
можливість визначати важливість, пріоритезую-
чи певнии  контент або користувачів над іншими. 
Розподіл здіи снюється з урахуванням конкрет-
ного користувача, тобто рекомендації , які фор-
мує алгоритм, змінюються залежно від кожного 
індивідуального профілю. «Коли ви відкриваєте 
Facebook, Instagram, TikTok або YouTube, вам зда-
ється, що ви самі обираєте, що дивитися? На-
справді соцмережі роблять цеи  вибір за вас. Ал-
горитми платформ визначають, які новини, відео 
та публікації  з’являться у вашіи  стрічці, і цеи  
вибір далеко не випадковии » (Егаліте Інтер-
неи шнл, 2024). 

Типовим прикладом таких симулякрів у сере-
довищі соцмереж є зображення, які не мають 
реального документального підґрунтя, але функ-
ціонують як візуальні провокатори, викликаючи 
співчуття, гнів, ностальгію, захоплення (рис. 1–2). 
У багатьох випадках ці візуальні матеріали ство-
рено або змінено за допомогою генеративних 
моделеи  штучного інтелекту (ШІ), що дає мож-
ливість досягти максимальної  переконливості без  
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прив’язки до реальних подіи  чи осіб. Тобто сьо-
годні, в епоху нової  цифрової  культури, фотогра-
фії  та зображення втратили статус унікального 
об’єкта, перетворившись на елементи швидкоп-
линного контенту, орієнтовані на миттєве спожи-
вання в медіапросторі. Соціальні мережі посилили 
цю тенденцію, зробивши фотографію засобом 
формування цифрової  ідентичності, у якому 
пріоритетними стають естетика та соціальнии  
вплив, а не достовірність. 

Подібні публікації  зазвичаи  мають характерну 
структуру, яка починається з емоціи ного гачка — 
зворушливого тексту («У мене сьогодні день 
народження і мене ніхто не привітав»), візуаль-
ного контрасту («до і після») або натяку на трагі-
чну історію («Він залишився сам»). Зображення, 
що супроводжують такии  контент, часто мають 
ознаки фотореалістичного моделювання: змінену 
міміку, штучно додані сльози, зморшки або вира-
зи болю. У деяких випадках використано повніс-
тю згенеровані обличчя, які неможливо верифі-
кувати через зникнення будь-яких ідентифікую-
чих деталеи . Це візуальні «копії  без оригіналу», 
тобто класичні симулякри. 

Важливо зауважити, що функціонування по-
дібних симулякрів нерозривно пов’язане із су-
провідними текстами. Останні виконують не лише 
роль пояснення чи доповнення до зображення,  
а є складовою єдиної  комунікативної  конструк-
ції , у якіи  вербальне и  візуальне взаємодіють, 
створюючи ефект правдоподібності. У цьому 
сенсі варто говорити про мультимодальність 
симулякру, де текстова і візуальна частини не 
існують автономно, а набувають значення лише 
у взаємозв’язку одна з одною. Аналіз показує, що 
такі тексти наи частіше будуються за двома гра-
матико-синтаксичними моделями: 

‒ як звернення зображеного персонажа до 
глядача («Не проходь повз, мені дуже потрібна 
твоя допомога»); 

‒ як констатація умовного наратора (власни-
ка сторінки) про персонажа («Він залишився сам 
і чекає на вашу підтримку»). 

Кожна з цих моделеи  формує різні меха-
нізми сприи няття. У першому випадку текст 
створює ілюзію прямої  комунікації  персо-
нажа з користувачем, що підсилює емоціи -
нии  вплив і знижує когнітивнии  бар’єр не-
довіри. У другому випадку, коли автор нібито 
виступає свідком чи оповідачем, формується 
ефект достовірності через наративне посе-
редництво. Така бінарність моделеи  дає змо-
гу простежити, що текст виступає не лише 
комунікативним підсилювачем візуального, 
а и  рамкою інтерпретації , яка визначає мож-
ливі траєкторії  сприи няття. В обох випадках 
вербальні конструкції  не просто коменту-
ють візуальне — вони «активують» и ого, 
забезпечуючи перехід від пасивного спогля-
дання до емоціи ної  реакції  та дії  (лаи к, ре-
пост, коментар). 

Аналіз матеріалів, опублікованих на сто-
рінці анонімного користувача під псевдонімом 
Crafty-X у мережі Facebook, демонструє приклади 
саме такого поєднання. Цеи  профіль систематич-
но поширює зображення осіб у стані афективно-
го переживання, підкріплені текстами з прохан-
ням про підтримку чи із закликами до емпатії . 
Візуальна редундантність поєднується з мовними 
шаблонами, які активізують ефект «олюднення» 
симулякру: численні орфографічні та синтаксичні 
недосконалості постають додатковим чинником 
наближення автора до аудиторії . Цеи  феномен 
можна інтерпретувати як навмисне використан-
ня «маркерів недосконалості» для зниження 
підозри щодо штучного походження контенту, 
що підтверджує и ого соціотехнічнии  характер.  
У результаті формується своєріднии  гібриднии  
симулякр, у якому зображення и  текст функціо-
нують як неподільна єдність. 

Отже, значна частина зображень, які поширює 
Crafty-X, є візуальними симулякрами, що не ма-
ють прив’язки до конкретної  особи, події  чи дже-
рела. Деякі з них повністю згенеровані и  демон-
струють відсутність звичних біометричних мар-
керів: асиметричні очі, неприродно згладжені риси 
обличчя, розмиті фонові об’єкти або артефакти 
обробки, характерні для синтетичних зображень. 
Така втрата верифікованих деталеи  перетворює 
образ на чисту симуляцію, яка апелює не до реа-
льності, а до колективних уявлень про неї . 

Супровідні тексти до публікаціи  часто містять 
орфографічні, граматичні або синтаксичні поми-
лки, однак це, як правило, не викликає критичної  
реакції  з боку аудиторії  (рис. 3–4). Очевидним є 
те, що емоціи на достовірність зображення та 
и ого візуальнии  імпульс переважають над раціо-
нальною оцінкою вмісту. Більше того, орфогра-
фічна недосконалість може виступати додатко-
вим фактором «олюднення» допису, знижуючи 
підозру щодо и ого штучного походження. Унаслі-
док цього виникає феномен умовної  довіри до 
гіперреалістичного контенту, де візуальнии  ефект 
стає важливішим за джерело інформації . 

Рис. 1. Генеративнии  симулякр 
емоціи ної  взаємодії : фотореалісти-
чне зображення (акаунт @Crafty-X) 
Джерело: Crafty-X, 2025c 

 

 
Рис. 2. Візуальнии  симулякр 
зі штучними емоціи ними 
маркерами (акаунт @Бог 
любить тебе) 
Джерело: Бог любить тебе, 2025 
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Значну роль у формуванні сприи няття симу-
лякрів у подібних дописах відіграє також вико-
ристання хештегів. Така надмірна сукупність 
згадок може бути стратегічною, адже, згідно  
з дослідженнями науковців Є Хань, Шуан Ву  
і Пітера Харіда, хештеги виконують функцію ев-
ристичних маячків, за допомогою яких користу-
вачі швидко оцінюють довіру до джерела, навіть 
не заглиблюючись у зміст самого повідомлення. 
Тобто «користувачі соціальних мереж навмисно 
використовують стратегію “напилювання” хеш-
тегами, коли до публікації  додається багато не-
пов’язаних хештегів, щоб збільшити видимість 
публікації  та збільшити кількість переглядів» 
(Han at al., 2025). Як наслідок, дописи без хештегів 
можуть сприи матись як більш «щирі», органічні 
та емоціи но автентичні, що у випадку з візуаль-
ними симулякрами ідеально узгоджується з фе-
номеном умовної  довіри. 

З іншого боку, якщо навіть неявно використо-
вуються популярні або емоціи но значущі хештеги 
(наприклад, #Герої СередНас #Волонтери #Медики 
#Украї на #Повертаи сяЖивим) у фотопостах, це 
може суттєво підсилити вірусне поширення кон-
тенту. Так відбувається тому, що хештеги часто 
служать навігаціи ними ключами, які підвищують 
видимість дописів у соцмережах і стимулюють 
емоціи не залучення через тематичну візуалізацію 
(рисунок, текст, емоції ), оскільки саме компози-
ціи ні зв’язки між хештегами та візуально-семан-
тичним контентом допомагають соцмережам 
прогнозувати популярність вірусного поширення 
мультимодальних постів (Bansal et al., 2024). При 
цьому занадто велика кількість хештегів (хештег-
спам) знижує сприи няття автентичності посту — 
користувачі часто трактують и ого як спробу ма-
ніпулювати увагою, що шкодить довірі (Han et al., 
2025). Натомість відсутність хештегів у постах 
часто не лише запобігає автоматичному ранжу-
ванню з боку алгоритмів, а и  навпаки, створює 
ефект індивідуального наративу, де симулякри 
постають «живими» завдяки імпліцитним куль-
турним кодам і емоціи ним маркерам. 

Така лаконічна стратегія подачі в 
поєднанні з орфографічними та син-
таксичними неточностями сприяє 
конструюванню ефекту людської  
автентичності. Це, своєю чергою, 
знижує когнітивну настороженість 
користувача щодо можливого шту-
чного походження контенту та фо-
рмує умови для сприи няття зобра-
ження як «візуально правдивого» 
незалежно від достовірності и ого 
джерела або реальної  якості пред-
ставленого вмісту. 

Цеи  кеи с демонструє, як у циф-
ровому середовищі симулякри фун-
кціонують як ефективні елементи 
афективної  комунікації , відтворюючи 
структури емоціи ної  правдоподібності 

за відсутності будь-якої  фактичної  основи. Подібні 
приклади підтверджують тезу Жана Бодріяра 
про те, що в умовах постмодерного медіапростору 
симуляція не лише заміщує реальність, а и  починає 
домінувати в процесах конструювання смислів. 

Росіи сько-украї нська віи на стала каталізатором 
глибоких трансформаціи  у різних сферах суспіль-
ного життя, викликавши необхідність переосми-
слення питань безпеки, етики, геополітики, еко-
номіки та інформаціи ної  стіи кості. Протягом три-
валого часу соціальні мережі виступають платфор-
мою для висвітлення подіи , пов’язаних із масшта-
бною віи ськовою агресією Росії  проти Украї ни, 
зокрема з акцентом на віи ськових аспектах конф-
лікту. Повідомлення такого роду часто супрово-
джуються емоціи но забарвленими заголовками  
и  візуальним контентом, що сприяє оперативно-
му розповсюдженню інформації  та суттєво впли-
ває на конструювання громадської  думки і фор-
мування домінантного наративу конфлікту. 

Окрему категорію візуального контенту в со-
цмережах становлять зображення, що імітують 
віи ськову тематику. Ці візуальні матеріали зазви-
чаи  зображують чоловіків або жінок у камуфля-
жніи  формі, з драматизованими рисами обличчя, 
виразами скорботи, виснаження або рішучості. 
Типовими є композиції  зі штучним розмиттям 
фону, надмірно деталізованими елементами екі-
пірування чи непропорціи ними анатомічними 
особливостями (наприклад, спотвореними паль-
цями, аномальними пропорціями обличчя або 
зброї ), що вказує на генеративне походження цих 
зображень. У багатьох випадках обличчя не від-
повідають жодному реальному прототипу и  не 
піддаються верифікації  — вони є чистими симу-
лякрами, згенерованими як емоціи но заряджені 
образи без фактичного відповідника в реальності 
(рис. 5–6). «Спочатку вони закликають до молит-
ви за здоров’я віи ськових чи завершення віи ни, 
але зрештою втягують співчутливих украї нців до 
релігіи ного руху, обіцяючи “благословення від 
Бога” тільки для тих, хто приєднається» (Інсти-
тут масової  інформації , 2024). 

 
Рис. 3. Візуальна симуляція страждання: пост 
із орфографічними помилками та ознаками 
ШІ-генерації  (акаунт @Crafty-X) 
Джерело: Crafty-X, 2025a 

 

 
Рис. 4. Симулякр довіри: 
приклад побутового зобра-
ження без верифікаціи них 
маркерів (акаунт @Crafty-X) 
Джерело: Crafty-X, 2025d 
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Супровідні тексти до публікаціи  із віи ськовою 
тематикою вибудовуються переважно за другою 
граматико-синтаксичною моделлю — констата-
ції  умовного наратора. У таких дописах користу-
вач постає як посередник, якии  «свідчить» про 
страждання чи герої зм зображених осіб. Це ство-
рює ефект документальності навіть за відсутності 
реального прототипу, текст виконує функцію 
квазідокументального свідчення, що легітимізує 
візуальне як достовірне, хоча воно може бути 
повністю згенерованим. При цьому повторювані 
мовні формули («він залишився сам», «ніхто не 
пам’ятає про нього», «герої  серед нас») викону-
ють функцію риторичних маркерів, які підсилю-
ють довіру та формують колективну емоціи ну 
рамку для інтерпретації  зображення. 

Тобто в такии  спосіб тексти до подібних зо-
бражень часто апелюють до патріотичних почут-
тів або викликають емпатію через алегорії  втрати, 
самопожертви чи невизнаного герої зму. «Зобра-
ження сумних і втомлених віи ськових, про яких 
усі забули, чи сиріт, що стоять на колінах, змушує 
нас почуватись жертвами и  опускати руки» (Де-
мидчук, 2025). Проте, як і в попередньо згаданих 
випадках, у текстах зображень нерідко виявля-
ються орфографічні, пунктуаціи ні або стилістич-
ні помилки, що, втім, не знижують довіри з боку 
аудиторії . Це свідчить про зміну акценту: замість 
верифікації  інформації  користувачі все частіше 
керуються емоціи ною правдоподібністю зобра-
женого, прии маючи и ого за істину на основі афе-
ктивного впливу. 

Подібні візуально-вербальні конструкти ак-
тивно циркулюють у цифровому просторі завдя-
ки алгоритмічним стрічкам, які підсилюють по-
ширення саме такого типу контенту — гібридно-
го, емоціи но зарядженого и  водночас візуально 
переконливого. У результаті можна говорити про 
те, що симулякр у соцмережах набуває поліфоніч-
ного характеру: и ого ефективність визначається 
і візуальними чи текстовими складниками, і ї хнім 
поєднанням, що підкріплюється алгоритмічною 
логікою просування. Алгоритми соціальних мереж, 

орієнтовані на максимізацію взає-
модії , сприяють тому, що симулякри 
набувають ознак повноцінних муль-
тимодальних утворень, де текст  
і зображення взаємно підсилюють 
одне одного, формуючи умови для 
ще більшого розмивання межі між 
фактом і симуляцією. Отже, віи ськові 
образи, згенеровані штучним інте-
лектом, у такому випадку не лише 
імітують документальність, а и  за-
міщують ї ї , продукуючи уявне «поле 
бои ових діи », яке існує лише в ме-
жах цифрової  гіперреальності. 

Цеи  тип симулякрів має особли-
во значущі наслідки в умовах віи ни 
або соціальної  напруги, коли візуа-
льна інформація сприи мається як 

джерело колективної  пам’яті, морального орієн-
тиру або ідеологічного утвердження. Втрата чіт-
кої  межі між документальним свідченням і алго-
ритмічною симуляцією ставить під сумнів не 
лише автентичність образу, а и  саму природу 
публічного дискурсу, де правда дедалі частіше 
витісняється ефектом правдоподібності. 

Крім візуального аспекту, важливою виявля-
ється и  динаміка алгоритмічного поширення 
такого контенту. 

 
У публікаціях такого ґатунку здебільшого ні-
як не позначено використання комп’ютерного 
інтелекту, окрім як у коментарях, де небаи ду-
жі користувачі повідомляють про несправжнє 
зображення. Але здебільшого там можна по-
бачити схвальні відгуки та подяки, які и  спри-
яють популярності цих акаунтів. До того ж 
схожии  контент можна знаи ти на анонімних 
чи нещодавно створених сторінках. (Демид-
чук, 2025) 
 
Соціальні платформи, зокрема Facebook, ак-

тивно підсилюють охоплення подібних постів, 
оскільки вони викликають значну кількість вза-
ємодіи  — лаи ків, коментарів, репостів. У резуль-
таті феи кові візуальні наративи отримують шир-
ше охоплення, ніж достовірна інформація, і фор-
мують у користувачів хибне уявлення про реаль-
ність. Це підтверджує гіпотезу про те, що візуа-
льні симулякри в алгоритмічному середовищі 
мають не лише естетичну, а и  політичну силу — 
вони впливають на уявлення про правду, справе-
дливість і людську емпатію. 

Фактчекерка організації  StopFake Оксана По-
лулях підкреслює, що, незважаючи на широку 
доступність і популярність, інструменти штучного 
інтелекту перетворюються на ефективне знаря-
ддя в руках тих, хто прагне маніпулювати масо-
вою свідомістю. Зокрема, дослідниця акцентує на 
тому, що значна частина користувачів соціальних 
мереж не володіє достатнім рівнем цифрової  візу-
альної  грамотності, необхідної  для розпізнавання 

 
Рис. 5. Віи ськовии  симулякр: генера-
тивне зображення зі зворушливим 
текстом (акаунт @Crafty-X) 
Джерело: Crafty-X, 2025b 

 

 
Рис. 6. Симулякр патріотичного 
наративу: зображення без ідентифі-
катора реальної  особи (акаунт 
@Emery Hamilton) 
Джерело: Emery Hamilton, 2025 
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зображень, створених за допомогою ШІ. Як свід-
чать результати дослідження, проведеного Чика-
зьким університетом, «лише 60 % інтернет-кори-
стувачів можуть визначити, чи зображення ство-
рене за допомогою ШІ. Опитування Kantar Украї на 
(лютии  2024 року) показало, що 79 % респонде-
нтів знають, що таке ШІ, але лише 42 % впевнені 
у свої х навичках розпізнавати подібнии  контент» 
(Синельник, 2025). Ці дані вказують на наявність 
суттєвого розриву між загальним рівнем обізна-
ності про штучнии  інтелект і реальними навич-
ками критичного сприи няття згенерованого 
візуального контенту, що створює підґрунтя для 
потенціи них маніпуляціи  і дезінформації  в циф-
ровому середовищі. 

Висновки. 
У результаті дослідження виявлено, що в ал-

горитмічно керованих стрічках соціальних ме-
реж візуальні симулякри функціонують не лише 
як елементи естетичної  репрезентації , а як ін-
струменти впливу на когнітивне сприи няття 
правди. Використання генеративних моделеи  
штучного інтелекту для створення зображень 
сприяє формуванню візуальних конструкціи , які, 
незважаючи на відсутність фактичної  основи, 
користувачі сприи мають як достовірні. Алгоритми 
персоналізації  підсилюють це явище, підвищуючи 
віральність контенту, що викликає емоціи нии  
відгук і відповідно спонукає до безкритичного 
сприи няття зображеного. 

Ключовим наслідком такої  взаємодії  симуля-
кру и  алгоритмічного ранжування є зсув акценту 
з фактологічної  істини на емоціи ну правдоподіб-
ність, що суттєво впливає на інформаціи ну пове-
дінку користувачів і формування суспільних уяв-
лень. Аналіз кеи сів із відкритих акаунтів у Face-
book показав, що навіть зображення з очевидни-
ми ознаками штучного походження викликають 
довіру и  емоціи не залучення, зокрема завдяки 
певним наративним і стилістичним прии омам: 
недосконалості мови, відсутності / присутності 
хештегів або використанню емоціи них тригерів. 

Отримані результати засвідчують, що симу-
лякр у соціальних мережах має мультимодальну 
природу: и ого переконливість зумовлена взає-
модією візуального и  вербального компонентів, 
які формують цілісну комунікативну єдність. 
Тексти при цьому виступають не другорядним 
поясненням, а рамкою інтерпретації  зображення, 
спрямовуючи сприи няття аудиторії  та задаючи 
емоціи но-когнітивну траєкторію и ого прочитання. 
У такому поєднанні симулякр набуває поліфоні-
чного характеру, де візуальне і текстове повідом-
лення взаємно підсилюють одне одного, а алго-
ритмічне середовище забезпечує ї хню максималь-
ну вірусність. 

Отримані результати підтверджують актуа-
льність проблеми розмивання меж між реальним 
і симульованим у цифровому середовищі. Теорія 
симулякру Бодріяра в поєднанні з критичним 
аналізом алгоритмічного відбору контенту дала 

можливість обґрунтувати, що візуальні симулякри 
в соцмережах становлять нову форму гіперреаль-
ності, яка трансформує саму суть медіи ної  правди. 
Дослідження підтверджує потребу міждисциплі-
нарного підходу до аналізу цифрової  візуальності, 
що охоплює технологічнии , когнітивнии  і соціо-
культурнии  виміри впливу симулякру на уявлен-
ня про правду в епоху штучної  візуальності. 

Перспективними напрямами подальших дос-
ліджень є вивчення впливу симулякрів на емо-
ціи но-психологічнии  стан користувачів, аналіз 
рецепції  згенерованих штучним інтелектом зо-
бражень у різних соціальних і вікових групах, 
розробка ефективних інструментів візуальної  
медіаграмотності, створення алгоритмічних ма-
ркерів достовірності для верифікації  візуального 
контенту в соціальних мережах. 
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SIMULACRUM IN ALGORITHMIC SOCIAL MEDIA FEEDS: 
PERCEPTION OF TRUTH IN THE AGE OF ARTIFICIAL VISUALITY 

In today’s digital environment, the volume of visual imagery generated by artificial intelli-
gence and disseminated through algorithmic social media feeds is steadily increasing. This 
transformation of media content raises the critical issue of shifting focus from documentary 
truth to emotionally plausible simulation, which significantly affects users’ cognitive perception 
of truth. The purpose of this study is to analyze the functioning of visual simulacra in personal-
ized feeds and to examine their impact on the formation of perceptions of information authen-
ticity. The methodological framework combines an interdisciplinary approach integrating 
J. Baudrillard’s theory of simulacra, visual semiotics, critical discourse analysis, and digital eth-
nography. The empirical basis consists of Facebook posts from 2024–2025 containing photore-
alistic images with identifiable features of artificial generation. Methods applied include visual 
and content analysis as well as comparative analysis of authentic and AI-generated imagery. The 
findings reveal that images without real-world prototypes, yet constructed according to the 
principle of emotional recognizability, are perceived as authentic due to narrative framing, or-
thographic imperfections, selective or absent use of hashtags, and aesthetic stylization. Algo-
rithmic amplification enhances the virality of such materials while diminishing the audience’s 
critical vigilance. It has been proven that: 1) visual simulacra function as elements of hyperreality, 
replacing documentary evidence with affective reactions, especially in conditions of social ten-
sion or war; 2) the effectiveness of simulacra in the digital environment is due to their multi-
modal nature: the visual and verbal form a single communicative construct, where the text acts 
as a framework for interpretation and sets the trajectory of perception of what is depicted; 
3) accompanying texts are formed according to two basic models (a character’s address to the 
user or a conditional narrator’s statement), each of which has a specific impact on the mecha-
nisms of trust and emotional engagement. 

The research novelty lies in integrating the concept of simulacra with the analysis of algo-
rithmic content promotion mechanisms, providing deeper insights into the dynamics of media 
truth construction in the age of artificial visuality. The practical value of the study lies in identi-
fying mechanisms of visual manipulation and developing recommendations for enhancing digi-
tal visual literacy. 

Keywords: visual content; simulacrum; algorithmic feeds; artificial visuality; dipstick; gener-
ative content; authenticity; digital media literacy. 
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